

国务院港澳办发言人:

# 中央政府将为香港抗击疫情提供一切必要支持

新华社北京7月27日电 国务院港澳事务办公室发言人27日发表谈话表示,中央政府高度关注近期香港暴发的新一轮新冠肺炎疫情,非常关心香港居民的身体和生命安全,将为香港特别行政区抗击疫情提供一切必要支持。

发言人指出,7月初,香港新冠肺炎疫情再次暴发,截至27日零时,报告新增确诊病例1520例,特别是最近6天每日报告新增确诊病例均过百宗,疫情呈全港扩散蔓延态势。面对严峻的疫情,香港特别行政区政府迅速行动,果断采取加强溯源追踪、加大边境管制、严格控制公共场所聚集、收紧豁免检疫安排等一系列更为严格的防疫抗疫措施,体现出民众至上、勇于作为的担当精神。但由于疫情快速蔓延,香港核酸检测能力已无法满足需要,医疗系统已接近饱和,隔离检疫设施日益吃紧。香港社会各界纷纷表示希望中央政府对香港予以援助。香港特别行政区政府也就此向中央政府提出了请求。

发言人表示,香港是祖国大家庭的一员。中央政府始终高度关心香港同胞的身体和生命安全。今年年初新冠疫情发生以来,根据中央的统一部署,中央有关部门和内地有关地方与香港特别行政区政府保持密切沟通,支持配合特别行政区政府加强口岸管控,及时协调口罩等防疫物资供应,保障生活物资稳定供应,协助接返滞留内地和海外港人返港等,对香港特别行政区疫情防控工作给予及时指导和有力支持。香港新一轮疫情暴发后,中央政府高度关注香港特别行政区的疫情变化和防控工作,继续全力支持特别行政区抗击疫情,并将应特别行政区政府提出的请求提供一切必要的支持和帮助,特别是提高核酸检测能力、加快建设临时隔离及治疗中心等,以协助特别行政区尽快控制疫情。

发言人强调,生命宝贵,防疫至重。然而在新冠疫情蔓延的非常时期,却有少数人甚至是医护人员在政治偏见和政治操弄企图驱使下,挖空心思抛出一些奇谈怪论,甚至造谣污蔑,以阻挠中央有关部门和内地有关地方对香港抗疫的支持。这种为达到政治目的而罔顾市民生命安全的行径与臭名昭著的“政治揽炒”同样令人不齿,应当受到全社会的谴责和唾弃。

发言人表示,科学防治、精准施策,尽快阻断疫情传播是香港当前压倒一切的任务。希望香港社会各界齐心协力、共赴时艰,全力支持和配合特别行政区政府的各项防疫抗疫举措,与中央有关部门和内地有关地方紧密合作,克服一切困难,排除一切干扰,聚精会神防控疫情,尽快恢复社会经济正常秩序。我们相信,在中央的大力支持下,在祖国内地的无私帮助下,香港一定能够取得抗击疫情的全面胜利。

## 国台办驳陆委会关于在陆台生和两岸宗教交流不实说法

本报北京7月27日电(记者金晨)针对陆委会称,近期有在陆就读的台生因疫情等原因想转学返台就读,但遭到大陆学校阻碍,国台办发言人朱凤莲27日应询表示,据了解,大陆高校没有收到过台湾学生的转学申请。朱凤莲说,经过各方面艰苦卓绝的努力,大陆的新冠肺炎疫情防控已取得重大成果,疫情得到有效控制。我们一如既往地重视关心台湾学生的健康、学习和生活。目前在大陆就读的台湾学生无人感染,各方面情况稳定。有记者问,据报道,针对有传言

称大陆近日销毁包括台湾宗教团体出版的佛书,台陆委会称对两岸关系毫无帮助。对此有何评论?

朱凤莲回答说,有关说法与事实不符。大陆依法保障公民的宗教信仰自由;依法保护合法出版的宗教书籍,保护台湾宗教界人士的著作在大陆出版发行;同时,依法查处非法出版和印刷的出版物。

朱凤莲表示,多年来,台湾宗教界人士或团体的著作在大陆依法出版发行是顺畅的。我们将继续支持两岸宗教文化交流,推动两岸关系和平发展。

## 香港所有公众场所均须佩戴口罩 禁止公众场合两人以上聚集

本报香港7月27日电(记者陈然)香港特区政府27日宣布,鉴于新冠肺炎疫情严峻,本地新增确诊病例连续多日破百,政府推出迄今为止最严厉的社交距离限制措施,包括市民在所有公众场所包括室内及室外都必须佩戴口罩,在公众场所群组聚集的人数限制由四人收紧至两人等。

特区政府政务司司长张建宗会见传媒时强调,新一波疫情来势汹汹,市民绝不能掉以轻心,政府必定严阵以待,务求采取合适、必要的防疫措施,尽早消除社区内的传播链。

除了要求所有公共场所强制佩戴口罩和禁止两人以上聚集以外,新的防疫措施规定所有餐厅全天禁止店内饮

食,美食广场关闭座位,酒吧或酒馆必须关闭;除此前要求停业的经营场所外,新增所有体育场所和游泳池停业。

张建宗呼吁市民尽量留在家中,减少社交接触及外出就餐,雇主应允许员工在家工作。市民也应戴好口罩,保护自己及他人。

据特区政府卫生署通报,截至27日凌晨零时,全港当日新增145例确诊病例,创单日最多纪录,其中142例属本地感染,逾四成源头不明,患者涉及多个行业,居住地分布于全港各区。香港至今累计确诊病例达2779例,其中1486名患者已康复出院,另有20人死亡,其余确诊患者仍在15间公立医院接受隔离治疗。

## 云水谣恢复迎客



福建省近日恢复跨省团队游。在福建省南靖县云水谣古镇,一波又一波的旅行团给小镇带来活力。图为游客在云水谣古镇拍照。

新华社记者 颜之宏摄

# 大湾区高质量发展再添新动能

本报记者 李刚



粤港澳大湾区重要过江通道深中通道日前开始沉放对接工作。(深中通道管理中心供图)

粤港澳大湾区工程技术人才专业资格互认协议近日在广州签署,大湾区将互认建筑工程、计量及控制、质量管理等多个工程技术人才专业资格。“这是探索构建粤港澳大湾区人才资源共享共建共享模式的重要举措,将畅通粤港澳大湾区工程技术人才有序流动通道,为粤港澳大湾区工程技术人才发展提供保障。”广东省科协专职副主席冯日光表示。

一个国家、两种制度、三个关税区、三种货币……一直以来,制度规则的差异是制约粤港澳三地融合与发展的重要障碍。打破制度壁垒、实现规则对接,将“制度之异”变成“制度之利”,是粤港澳大湾区面临的重要而紧迫的课题。

### “就高不就低” 打造世纪工程

驱车在港珠澳大桥上驰骋,极目海天。大桥通车20个月了,港珠澳大桥岛隧工程项目总工程师林鸣对这里越发依依不舍。今年年底完成决算后,他就要离开这座朝夕相伴的大桥。

“港珠澳大桥的一小步,是粤港澳大湾区融合与发展的一大步!”林鸣说。

港珠澳大桥作为粤港澳大湾区的先导和试验田工程,是我国第一座在“一国两制”框架下跨越粤、港、澳三地海域的跨境工程,大桥建设涉及的设计、施工、环保及各个方面标准与规范,三地各不相同。

“港珠澳大桥所用混凝土寿命,内地标准是100年,香港标准是120年,最终大桥采用了香港标准;在行车线宽度方面,香港规格是3.667米,内地是3.75米,大桥最终采用了内地标准……”时任港珠澳大桥管理局局长朱永灵介绍说,港珠澳大桥在可行性论证阶段就已经确立遵循“就高不就低”的原则,谁的标准高执行谁的,以此来融合内地、香港和澳门的工程技术标准与规范,形

成项目专用技术标准体系。该技术标准涵盖了港珠澳大桥工程在设计、施工以及营运阶段的要求。“就高不就低”不仅仅是港珠澳大桥建设中的标准选择,更成为粤港澳大湾区建设中打破制度壁垒、实现规则对接的准绳。

广深港高铁也是粤港澳大湾区“硬联通”的重要工程之一。开通之初,西九龙站成为内地与香港乘客流连忘返的“打卡点”,便捷高效的“一地两检”通关方式不仅将两地通关时间缩短一半,更改变了两地人们的工作和生活方式。

“公司研发地在广州大学城,生产基地在顺德,国际业务对接在香港和澳门,这一切都通过广深港高铁和广珠城际铁路无缝对接。”在广州大学城创智大厦,港澳青年“双创”企业芳香世家(广州)生物科技有限公司负责人陈国生介绍说,湾区融合将公司三地的创业者连成一个密不可分的整体,生产要素便捷流动,分散在大湾区各地的研发团队随之而来,各种科研基础设施一应俱全……“这样的条件原来是不敢想象的,大湾区给了我们港澳年轻人尽显身手的机会。”陈国生说。

### 优化营商环境 进入“湾区时间”

2019年5月30日,佛山市南海区推出的湾区通办政务系统上线。在香港观塘兴业街THE WAVE大厦9楼的湾区通办自助服务区,香港居民、博亚体育有限公司负责人郑翰衍打印出了一张注册地址为佛山三龙湾南海片区工合空间的营业执照。这是香港与内地以自助终端机实现政务服务“跨境通办”的首个案例。

大湾区在推广线上“一网通办”“跨境通办”的同时,逐步推出跨部门办事结果“一窗通取”,实现开办企业全程“最多跑一次”。3月16日,广州美明医疗科技有限公司负责人黎家进在广州

市番禺区政务服务中心,通过统一的“开办企业一网通平台”录入开办企业信息、提交表单,并通过人脸识别进行电子签名,两个小时后就一次性领取了新登记的纸质营业执照、印章、发票等。

“在企业开办便利度方面,大湾区各方正在与世界一流水平接轨。”广州市市场监督管理局副局长丁力介绍,“开办企业”是商事主体进入市场经营的第一道门,开办企业便利度是优化营商环境的重要指标。今年以来,广州市市场监管局联合相关部门对照世界银行营商环境评估指标,推出一系列改革措施,实现了开办企业“一张表格申报、一个环节办理,最快半天办结”的目标,将原来需要到各部门办理的环节进行整合,一步办结,为粤港澳大湾区的创业者提供了“一窗取、零成本”的便利服务。

随着《粤港澳大湾区发展规划纲要》的实施,优化营商环境进入“湾区时间”。大湾区11个城市正成为国家建设世界级城市群和参与全球竞争的重要空间载体。“在不断扩大改革开放、优化营商环境的过程中,特别是商事登记、企业服务、资金流动等方面,珠三角九市要向港澳方面学习,形成联动效应,从而达到整个湾区一盘棋。”广东省发展改革委副主任、广东省大湾区办常务副主任曹达华说,在粤港澳大湾区

规则协同方面,广东采取了主动学习的态度,加快建立与国际高标准投资贸易规则相衔接的制度体系,稳步推进规则的联通、贯通和融通。

### “湾区制造” 推动高质量发展

日前,“湾区制造”首批应用企业名单公布,广州市品牌质量创新促进会、香港品质保证局共同为广州立白、欧派家居、卡迪莲、恒洁卫浴等首批12家获证企业颁证。

“‘湾区制造’是基于中国香港在评价认证领域国际化和权威性地位的优势,结合大湾区制造业,建立统一认证标志和系列评价标准。”广州市品牌质量创新促进会秘书长黄春林介绍,“湾区制造”将打造大湾区区域品牌共同体,助力世界级制造品牌培育,成就大湾区制造产业的全球化影响力,从一个全新层面为粤港澳大湾区高质量发展提供新动能,促进大湾区融合发展。

多年来,内地制造业成就斐然,但有些规范多年没有修订更新,不能很好地反映当今科技进步的水平,落后的标准规范可能引发质量问题。广州市品牌质量创新促进会会长陈凯旋表示,作为首先启动的大湾区品牌质量评价团体标准,“湾区制造”将充分发挥香港方面在国际评价认证方面的独特优势和丰富经验,将“湾区制造”品牌打造成中国优质制造品牌的“代名词”。

香港品质保证局副局长何志诚认为,粤港澳大湾区建设是难得的历史机遇。“湾区制造”项目是一个良好的开端,大湾区的制造业优势与香港国际化认证标准体系的强强互补,将实现1+1>2的效果,向国际输出优质中国制造品牌。

以“湾区制造”等一系列制度、规则衔接为重点,广东正重点加快大湾区营商环境、科技创新政策、金融市场互联互通以及民生领域各项政策的衔接与互联互通。广东财经大学王先庆教授认为,广东自贸试验区率先探索与港澳经贸规则对接,将带动提升粤港澳大湾区整体制度型开放。



粤港澳大湾区重点基础设施建设项目广州地铁18号线近日开始铺轨。

新华社记者 刘大伟摄

# 民进党“吃相难看” 台湾民众气炸了

张盼

民进党主席蔡英文“不要让全面执政必定腐化的剧本成真”话音未落,其亲信早已纷纷沦陷。据岛内媒体报道,“总统府秘书长”苏嘉全近来就被控和姪子、民进党“立委”苏震清疑似操控公营事业牟取私利。

说起蔡英文这位“爱将”苏嘉全,他所牵涉的公营事业丑闻不止一桩。其外甥张仲杰早前在唐荣钢铁厂由铁工三级跳升任总经理,并拿标案自肥全家。如今又被曝与苏震清接受企业私邀出访印尼。

蔡英文人马涉及利益输送疑云者多矣。民进党“立委”陈明文去年在高铁“遗失”装有300万元新台币现金的皮箱,令人疑窦丛生。蔡英文核心幕僚林锦昌、李厚庆入主“中华文化总会”,屡传与他们关系密切的公司不断承包民进党当局标案,获利近亿。

从“卡神”杨蕙如等亲绿人士取得民进党当局标案,到与蔡英文亲信密切相关的两家绿营公营公司4年来拿下当局多笔标案,再到“行

政院长”苏贞昌女儿苏巧纯的设计公司投标民进党当局标案,民进党将“肥水不流外人田”推向极致,也让蔡英文口中“清廉勤政爱乡土”的政党价值沦为彻头彻尾的笑话。

耐人寻味的是,即使张仲杰在唐荣总经理任内被检举涉及多起采购弊案,但相关调查公文却遭时任“经济部长”列为“密件”,既未处理也不敢公开。苏震清同样弊案缠身,曾被卷入“掏空上市公司诚美材案”,却一路由民进党高层护驾保送进入台立法机构。

民进党当局应对此类弊案的套路,先是虚设故事百般遮掩,掩盖不住就全力护航,护不住了又轻巧放过。此番苏嘉全叔侄窃访,民进党又祭出“密件”来逃避监督,其他案件则辩称“不违法”或“法外关系”,即使陈明文高铁300万案、苏震清掏空上市公司案,一度进入民进党“廉政会”,最后都以“尚难成案”“不予成案”收场。

如此放水的“廉政会”,可有半分公信力?如今全面执政的民进党,

再也没有对手足以制衡,全面霸道已成常态,甚至都不屑于做表面功夫。“中选会主委”、台湾通讯传播委员会主事、“监察院长”原应保持中立,却悉数被政治色彩浓厚的绿营人士接管,为公器私用大开方便之门。

岛内有识之士明言,再度执政的民进党,从“一人贪腐”进化到“集体分赃”。台湾地区前领导人陈水扁曾有“海角七亿”巨腐,案发时民进党党内尚有人穷追猛打厉声批判。而今继承衣钵的蔡英文上台,陈水扁不仅逍遥法外全台呱呱走,党内“特赦”之声还不绝于耳。

更荒唐的是,高雄前市长陈菊在任期间所领导团队被调查、弹劾及纠正多次,自身牵涉贪污重案,深陷长期大幅举债风波,廉政操守和治理能力明显不合格,却能步步高升,乃至将坐稳“监察院长”。而这所谓监察机关,对于台当局安全保卫单位人员涉嫌利用蔡英文“出访”违法走私烟品案,煞有其事地调查一年,却避重就轻敷衍了事,只打苍蝇不碰老虎,因该案被记过

者依旧高升。权力高度集中的民进党当局,为所欲为地瓜分资源、巩固权力、铲除异己。纳税人血汗钱沦为掌权者奖赏工具,一干人等抢钱谋权全然不顾“吃相”。控制媒体致使其无力监督当局,任由监察机构武功尽废沦为遮羞布,养虎为患令网络空间众口皆“绿”——民进党当局妄图封堵悠悠众口,玩弄公器操弄民意,用以自肥政党和派系。

民进党以威权护航贪腐,全面开启“吃到饱模式”,贪腐大戏你方唱罢我登场,台湾民众纷纷表示“气炸了”。岛内有识之士评论,别看民进党现在“起高楼”得意洋洋,“楼塌了”也是分分钟的事。如果民进党继续不思悔改、恣意妄为,那么“讨厌民进党”重回“台湾最大党”之日怕是不远了。